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Ihre Anfrage zur Toilettenkonzeption möchte ich wie folgt beantworten: 

 

1. Welche Alternative zum Neubau einer Toilettenanlage am Rathauspark-

platz gibt es? 

 

Die Alternative ist die Weiternutzung der vorhandenen Automatik-Toilette 

am Rathausparkplatz. 

 

2. Wie kann kurzfristig das Problem der fehlenden öffentlichen Toiletten 

gelöst werden? 

 

Eine kurzfristige Lösung ist aus meiner Sicht nicht möglich, da bei der 

Errichtung baulicher Anlagen durch Planung, Genehmigung und Realisierung 

immer ein längerer Zeitraum erforderlich ist. Darüber hinaus gibt es in 

unserer schönen, aber auch eng bebauten Altstadt kaum geeignete Flächen für 

die Errichtung weiterer öffentlicher Toiletten. Insofern sollten eher Lösungen 

für das Problem der fehlenden Wahrnehmung und Nutzung der vorhandenen 

öffentlichen Toiletten gefunden werden. 

 

3. Wie steht die Stadtverwaltung dem Konzept "Nette Toilette" 

gegenüber? 

 

Wie im Toilettenkonzept (DS 0144/09) im Pkt. 6.4 - Toiletten in Gaststätten - 

dargestellt, kann dieses Konzept nur im Einvernehmen mit den Gaststätten-

betreibern umgesetzt werden. Bisher gab es dafür keine Unterstützung. 

Darüber hinaus wäre die Umsetzung eines solchen Konzeptes, abgesehen von 

dem erforderlichen Verwaltungsaufwand, auch keine kostenneutrale Lösung 

für die Stadt Erfurt. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

A. Bausewein 

Der Oberbürgermeister 
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Sehr geehrte Frau Professor Dr. Aßmann, Erfurt,  
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